

大年初七至初十,厦门火车站客发23.73万人次,到达39.41万人次 元宵后预计再迎一波返厦高峰



厦门铁路客流持续回暖。通讯员 姜媛 摄



晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)昨日,记者从厦门火车站获悉,1月28日-31日(初七至初十)期间,厦门火车站客发23.73万人次,比去年同期的11.93万人次增长98.91%;到达39.41万人次,比去年同期的27.52万人次增长43.2%。南铁根据12306客票预售情况和候补数据,动态实施“一日一图”,加开旅客列车,为旅客出行提供更多选择。

为进一步提高客流高峰期旅

客出行效率,厦门车站“海峡情·小白鹭”服务台延伸服务内容,在提供出行信息咨询、车票业务办理等服务的基础上,对重点旅客提供亲情服务卡,同时提供轮椅和“一对一”接送站服务,方便重点旅客出行。此外,南铁在赣闽两省内高铁车站推广“铁路e卡通”业务,旅客可直接使用12306手机App动态二维码,经闸机扫描后,完成进出站及扣费手续,也可提前办理席位预约取号,实现城际公文化出行。

铁路部门提示广大旅客,如需报销凭证,可在开车前或乘车日起180日内(含当日),凭购票时使用的有效身份证件原件,到车站售票窗口或自动售票机换取报销凭证。

2023年春运自1月7日开始,2月15日结束,为期40天。按照铁路车票预售期15天的规定,1月22日起,元宵节火车票正式开售。预计元宵节后,厦门火车站将再迎来一波到达客流高峰。

行囊故事

背10公斤腊肉返回厦门

2月1日9时,厦门北站出口人来人往。旅客们大包小包的行囊中除了衣物、生活用品外,更少不了来自家乡的美食。

旅客李尚洪背着黑色的双肩包,掏出手机拍下车站的照片,向家人报平安。在他的脚边,有一个白色的蛇皮袋,里面装着10多公斤的腊肉。“这些都是家

里人腌的腊肉,比外面买的还香,我很喜欢吃。”李尚洪说。

李尚洪在厦门从事建筑方面的工作。1月18日,他买好车票赶回了重庆。“回家过年主要是为了看看在家读书的小孩。”李尚洪说,“在外打工是为了给孩子创造更好的生活条件,希望新的一年能顺顺利利的。”

两袋行李装满家乡特产

随着列车到站,刘付兰拎着两个黑色的袋子,随着人群往前走。60岁的刘付兰是江西上饶人,儿女都在厦门工作。今年春节,刘付兰独自一人返乡看望80岁的母亲。“一年到头都在外面打工,老人年纪也大了,太久没见,心里会一直挂念着。”刘付兰说道,看到老人身体健康,她也安心了。

在车站等候家人的间隙,刘付兰向记者热情地介绍起两包行李。“我儿媳正在坐月子,都说茶油好,所以这次给她带了不少茶油。”另一个包里则装着刘付兰从老家买的土鸡蛋和她自己晒的鱼干。刘付兰说,女儿特别想念老家的鱼干,所以她在返厦前特地去了新鲜的鱼,晒干了带过来。

“妈妈恨不得把家搬空”

几行千里母担忧。鼓鼓囊囊的行李箱寄托着父母的关爱,也浸染了家的味道。

“行李箱太重了,拖着走都费劲。”25岁的张雅婷是山东人,大学毕业后便留在了厦门工作。此次返厦,她带了不少家乡特产。

“父母知道我爱吃香肠,回来

前,他们非要把家里灌的香肠全给我装上。跟他们说了半天,才愿意留下一半。”张雅婷说道。

“每次回厦门,我妈都恨不得把家里搬空,全让我带过来。”张雅婷有些哽咽,“感觉在家的时间过得特别快,一眨眼就过去了。”

(晨报记者 黄晶晶)

厦航执飞 甘肃节后首架务工包机

晨报讯(记者 雷好 通讯员 张炜康)昨日,厦航MF8764满载183名甘肃省临夏回族自治州康乐县的务工人员,从兰州中川国际机场直达厦门。这也是今年春节后由甘肃省起飞的首架务工包机。

客舱里,厦航乘务员们举着“新年新气象”“瑞兔贺岁”“大展宏兔”等手举牌营造新春氛围,欢迎务工者的到来。旅客抵达厦门后,地服工作人员早已等候在候机楼,带领旅客快速提取行李,并引导前往送行巴士。

来厦门翔安务工的王女士说:“这是我坐过的最喜庆的航班,从上机到下机,都能感受到厦门对我们实实在在的心意。”

据悉,1月27日,厦航MF8260作为闽宁协作第一架包



厦航MF8764满载183名甘肃务工人员直达厦门。

机,携142名返厦员工从银川抵厦。1月29日,厦航承载184名重庆籍返岗务工人员抵达福州。

今年,厦航已确定30班复工复产包机包座航班,计划运输务工人员3000人次,后续还将有多

批中西部务工人员搭乘厦航班机从云南、重庆、湖南等省市抵达福建福州和厦门,并由各县(市、区)安排专车转运到福建的纺织、制造、食品等重点行业务工,为省市经济发展贡献力量。

除夕至大年初六

全市收派快件近400万件

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市邮政管理局获悉,今年春节期间(1月21日至27日),全市共收派快件393.61万件,与去年春节假期相比增长38%。

今年春节,我市快件主要发往泉州、上海、北京、福州、广州。从外地发来厦门的快件中,来自广州、金华、深圳、佛山、东莞的快件数量最多。

春节期间,我市消费市场快速复苏,特色产品和节庆寄递需求旺盛,快递企业为广大市民和来厦游客提供了良好的寄递服务保障。

厦门顺丰速运相关人士告诉记者,今年春节期间,公司一线快递小哥在岗率为35%左右,目前返岗80%以上,车次恢复正常,预计正月十五后人员在

岗情况将全部恢复正常。

记者还从市邮政管理局了解到,去年,邮政行业寄递业务量累计完成67565.27万件,其中,快递业务量累计完成56548.45万件,邮政寄递服务业务量累计完成11016.82万件。



春节期间,快递小哥忙不停。